

20
СОВЕТ МИНИСТРОВ ТУВИНСКОЙ АССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 29 марта 1984г. № 128

г. Кызыл

об образовании государственного комплексного
заповедника эталонного типа "Азас" в Тоджинском
районе Тувинской АССР

Рассмотрев представленный Западно-Сибирский проектно-изыскательской экспедицией Главохоты РСФСР проект организации государственного заповедника "Азас" в Тоджинском районе, руководствуясь ст. 9 Закона РСФСР от 27 октября 1960г. "Об охране природы в РСФСР" и ст. 32 Закона РСФСР от 14 июля 1982г. "Об охране и использовании животного мира", и в целях сохранения и изучения в естественном состоянии особо ценных, редких и исчезающих животных и растений и разработки научных основ охраны и рационального использования природных ресурсов Совет Министров Тувинской АССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Образовать государственный комплексный заповедник эталонного типа "Азас" на территории Тоджинского района Тувинской АССР общей площадью 337,3 тыс. гектаров в границах согласно приложению.

2. Установить охранную зону двухкилометровой ширины вдоль внешних границ заповедника.

3. Просить Совет Министров РСФСР:

- образовать государственный комплексный заповедник эталонного типа "Азас" на территории Тоджинского района Тувинской АССР общей площадью 337,3 тыс. гектаров;

- изъять под заповедник "Азас" территорию из Гослесфонда площадью 334,8 тыс. га. и из Госземзапаса площадью 2,5 тыс. га.

председатель Совета Министров Тувинской АССР:

Ч.Д.Ондар

управляющий делами СН Тув. АССР

К.Динга

копия верна



ГРАНИЦЫ ПРОЕКТИРУЕМОГО ЗАПОВЕДНИКА

Граница заповедника начинается на северном берегу оз. Азас у устья р. Илги-Чул, далее идет на запад по берегу озер, огибая Окуневый залив, доходит до перевала, а оттуда выходит напрямую в северном направлении к истокам р. Хооргал. Отсюда поворачивает на северо-восток, проходит вдоль южного берега озер Хорныс-Холь и Шереште-Дус, выходит на вершину горы Ирселиг Даг, затем на северную оконечность озер Ианы-Холь и Каджи. Поворачивая на юго-восток, идет в 2-х километрах вдоль восточного берега Каджи до ручья Бедик-Хем, после чего продолжается вверх по ручью, огибает с севера оз. Шуглаар-Холь и далее по прямой идет в северо-восточном направлении, проходит между озерами Чимеле-Холь и Арим-Холь и выходит к реке Ээрик. По ней идет до истоков, откуда напрямую выходит к истокам р. Орутуг-Хем, затем поворачивает на северо-запад и выходит к истокам безымянного ручья, по нему доходит до реки Холдуг-Хем и продолжается по ней до ее крайнего правого истока. Отсюда в северо-восточном направлении выходит к р. Соруг, идет ее руслом до истоков, далее по водоразделу рек Соруга и Кок-Хема выходит к крайнему правому истоку р. Азас-Даалга-Хонуг и этим истоком идет вниз до начала р. Азас. Отсюда через развилки безымянных истоков выходит на прямую к крайнему левому притоку р. Азас-Хаатыг-Хему и идет вверх до его истоков, после чего напрямую выходит к истоку р. Улуг-^{Баш}Иринугу. Сначала по нему, а затем по р. Улуг-Баш идет вниз, проходит по южному берегу оз. ~~Менги~~Холь и выходит на р. Баш-Хем. По руслу этой реки идет вниз до устья безымянного ручья, расположенного на правом берегу р. Баш-Хем между горами Бидей и Устуу-Бай-Даг, продолжаясь в северо-западном направлении вверх по ручью, выходит напрямую сначала р. Булун-Алык-Хем, а затем к истокам р. Бестиг-Орман-Хем и идет вниз до ее устья, отсюда выходит напрямую через оз. Азас к устью р. Илги-Чул - первоначальной точке описания.

управляющий делами

Совета Министров Тувинской АССР

К. Динга

Копия в архив.

